Урок русского языка во 2 классе

Тема: Знакомство с понятием «текст».

Тип урока: урок открытия нового знания. 

Цель урока: формирование представлений о тексте.

Задачи:

личностные: способствовать формированию интереса к урокам русского языка, готовности преодолевать школьные затруднения; освоение роли ученика; готовность преодолевать школьные затруднения;

регулятивные: обеспечить формирование ставить цель и планировать свою деятельность, содействовать развитию умения осуществлять самоконтроль, самооценку и самокоррекцию учебной деятельности; организация своего учебного места;
познавательные: создать условия для развития умения анализировать с целью выделения главных признаков текста, обобщать,  сравнивать, строить логическую цепь рассуждения, приводить доказательство высказанной мысли;
осознавать познавательную задачу. понимать информацию, представленную в разных формах: схематичной, изобразительной, модельной; переводить её в словесную; проводить анализ, синтез, аналогию, сравнение, классификацию, обобщение. читать и слушать, извлекать нужную информацию; сравнивать, находить общее. сравнивать, находить общее. умение ориентироваться в учебнике, находить нужную информацию.
- структурировать информацию, фиксировать её различными способами.

коммуникативные: планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, развивать умение выражать свои мысли, обеспечить  развитие монологической и диалогической речи. - вступать в учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками, осуществлять совместную
Предполагаемый результат: овладение способом выявления отличия текста от предложения и от набора предложений; сформированность предпосылок к овладению учебной деятельностью; появление  навыков сотрудничества.
· ввести понятие термина «текст»; познакомить с главными признаками текста.
· воспитывать потребность совершенствовать свою устную и письменную речь;

Ход урока
I. Организация начала урока.
Приветствие.
а)Дети, сегодня на уроке русского языка у нас гости. Повернитесь к ним и поприветствуйте их своей милой улыбкой.

б)пальчиковая гимнастика
Мизинцы-Желаю.

Безымянные-большого

Средние-успеха

Указательные-везде

Большие - и во всём.
Упражнение на внимание.
- Запомните предметы, изображенные на экране. (показывается несколько секунд Слайд2.на котором изображены: учебник, тетрадь,печатная тетрадь, карандаш, линейка, ручка, ручка с зелёной пастой.)
- Какие предметы вы запомнили?

- Проверьте, все ли они лежат на парте?

- Откройте тетрадь, проверьте её положение, запишите число. Следите за своей осанкой.
II. Определение темы и цели урока.

Работа с кроссвордом.

-Разгадав кроссворд, узнаете новое научное слово. Сегодня на уроке познакомимся с его главными признаками.

III. Актуализация знаний.
1. Чистописание. (текст)
-В чём отличие звуков, обозначенными буквой т в начале и в конце слова?

2.Восстановление логической цепочки: звук-слово-предложение-текст.

Понятия растерялись. Попробуйте их восстановить.

3.Зрительнослуховой диктант.

Сейчас вы прочитаете слова. Постарайтесь их запомнить, чтобы записать по памяти и обозначить опасные места. 2 Слайд (10 сек.)
· Винтик

· Шпунтик

· Пилюлькин

· город

· Пончик

Проверка

· Какое слово лишнее? Докажите. Слайд
· Проверьте обозначенные орфограммы. Слайд
· Дети, а что объединяет все эти слова?

· А кто написал эту сказку?

4. Сведения о писателе.Слайд 3

-Какие произведения Н.Носова вам знакомы?

Николай Николаевич Носов автор всем вам хорошо известных произведений: "Мишкина каша", "Живая шляпа", "Фантазёры", и мн. др. Заслуженную славу писателю принесла роман-сказка "Приключения Незнайки и его друзей" и два его продолжения "Незнайка в Солнечном городе" и "Незнайка на Луне".
23 ноября писателю исполнилось бы 102 года. А дети и взрослые до сих пор с удовольствием читают рассказы Н. Носова. Они смешные, добрые, поучительные. Выставка книг.
IV.Введение в тему урока. Работа с учебником. Упр 234.

	В одном сказочном городе жили коротышки.




-О ком предложение?

-Что бы вы хотели о них узнать?

-Подойдут ли любые предложения?

- Так какая тема нашего урока?

-Подойдёт ли следующее предложение? Почему?

Вывод.- упр 235

- Почему подойдут любые предложения для развития мысли в тексте?

V. Физкультминутка.

VI.Работа с деформированным текстом. Работа в парах.
- Ребята, а что вы можете сказать о Незнайке?

Действительно, Незнайка ужасный путаник, растеряшка и неумеха. Вот и на этот раз он все напутал. Сегодня на уроке он хотел рассказать вам о своих друзьях, о городе, в котором они живут, но все предложения, которые он пытался составить, рассыпались. Эти предложения  лежат у вас на партах в конверте. Нам нужно составить из них текст.
 –А что такое текст? Какие правила нужно соблюдать при составлении текста? –Вывод (правило в учебнике)
(Коротышками их называли потому, что они были очень маленькие.
В одном сказочном городе жили коротышки.
Каждый был с небольшой огурец.
Проверка. (Слайд 5)
-О ком этот текст ?
Предложения поочередно высвечиваются на Слайде 5
Скажите, у нас мысль от предложения к предложению развивается?
Что нового сообщает каждое предложение?

На какой вопрос отвечает второе предложение?
(Почему жителей города называли коротышками? (повеств., вопрос.)- работа у доски.
Запишите вопрос к себе в тетрадь.
Слайд 6

Прочитайте предложение и ответьте на вопрос.Свой ответ обоснуйте.
· А вам всё понятно в этом предложении или вы ждете продолжения мысли?

· Так какова тема нашего урока?

А если одного предложения мало? Слайд 7
Нам с вами часто бывает мало высказать мысль в одном предложении. Мы её хотим продолжить,развить. А как же мы это делаем?

Слайд 8

Чтобы выразить мысль мы должны:

· Сказать несколько предложений

· Предложения должны быть связаны между собой по смыслу

· В них должна раскрываться общая мысль

Каким научным словом будут называться эти предложения?

VII. Закрепление. Работа с текстом.
- Прочитай предложения из отрывка Н. Носова.
- (слайд) Если каждое следующее предложение добавляет что-то новое, ставьте после него + , если нет -
- Реши орфографические задачи.
- Найдите предложение, в котором высказана главная мысль (её раскрывают другие предложения).
- Дать название тексту.

- Списать, решая орф. задачи. (Какие слова будем писать с большой буквы?)
-Проверка
-А теперь посовещайтесь в группах и впишите в план города названия улиц. Слайд 12
Проверьте себя. Слайд 13
VIII. Итог урока. Рефлексия.
-Как оцениваете свою работу на уроке?
 1) Понял(а), могу помочь другому.

2) Понял(а).

3) Понял(а), но нужна помощь.
7.Оценки.
8.Домашнее задание. Диф-ное-по карточкам
